

Súd: Okresný súd Skalica
Spisová značka: 6Nt/39/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2719010373
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 01. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Boris Buľubaš
ECLI: ECLI:SK:OSSI:2020:2719010373.1

Uznesenie

Okresný súd Skalica samosudcom JUDr. Borisom Buľubašom v trestnej veci odsúdeného O. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. XXXX/X, D., pre prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona, na verejnom zasadnutí konanom dňa 16. januára 2020 v Skalici, takto

rozhodol:

Podľa § 50 ods. 4 Trestného zákona sa odsúdený O. X., nar. XX.XX.XXXX v Skalici, neosvedčil v skúšobnej dobe podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Skalica č. k. 0T/10/2018-72 zo dňa 07.02.2018 a trest odňatia slobody v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov vykoná.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona sa odsúdený O. X., nar. XX.XX.XXXX E. D., na výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odsúdený O. X. bol trestným rozkazom Okresného súdu Skalica č. k. 0T/10/2018-72 zo dňa 07.02.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 7.2.2018, odsúdený pre prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona, k trestu odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov, ktorého výkon mu bol podmiennečne odložený na skúšobnú dobu 18 (osemnásť) mesiacov, plynúcu od dňa 7.2.2018 do dňa 7.8.2019. Skutku uvedeného prečinu sa mal dopustiť dňa 3.2.2018. Zároveň mu bolo týmto trestným rozkazom uložené podľa § 50 ods. 2 Tr. zák. s použitím 51 ods. 4 písm. a) Tr. zákona obmedzenie, a to počas doby podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody nepriblížiť sa T. R. C., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom E. XXX, na vzdialenosť menšiu ako 20 metrov a nezdržiavať sa v blízkosti obydlia R. C., L.. XX.XX.XXXX, na adrese E. Č.. XXX, vo vzdialenosti menšej ako 30 metrov.

Zo spisu Okresného súdu Skalica sp. zn. 8T/1/2019 súd zistil, že O. X., bol odsúdený trestným rozkazom Okresného súdu Skalica sp. zn. 8T/1/2019-227 zo dňa 10.1.2019, právoplatným dňa 4.3.2019, pre prečin nebezpečného prenasledovania podľa § 360a ods. 1 písm. a), písm. b), ods. 2 písm. a) Trestného zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c) Trestného zákona k trestu odňatia slobody v trvaní 7 mesiacov. Uvedený prečin O. X. páchal čiastkovými skutkami dňa 7.6.2018, dňa 8.6.2018 a 18.8.2018 voči poškodenej R. C.. Skutkov sa dopustil počas trvania skúšobnej doby podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Skalica č. k. 0T/10/2018-72 zo dňa 07.02.2018. Súd ďalej zistil, že odsúdený O. X. sa dopustil počas skúšobnej doby priestupku v oblasti dopravy, za ktorý mu bola uložená bloková pokuta a to dňa 8.2.2018 vo výške 10,- eur.

Odsúdený O. X. uviedol, to čo sa stalo je mu veľmi ľúto. Trest odňatia slobody vykonal vo februári 2019 a odvtedy vedie riadny život. Zamestnaný bol v spoločnosti BENTELE Malacky a v súčasnosti pracuje od 15.01.2020 v ERI pekárne. Býva u otca v byte. Je si vedomý že vo februári 2018 mu bol uložený podmienený trest odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov ktorého výkon trestu mu bol odložený v trvaní

18 mesiacov. Vie, že mu bolo uložené aj obmedzenie počas skúšobnej doby nepribližovať sa k R. C. a k jej bydlisku. V skúšobnej dobe sa mal správať tak, že sa nemal približovať k R. C. a k jej bydlisku. V skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia sa nedopustil žiadneho priestupku, v auguste 2018 sa dopustil trestného činu. Jednalo sa podľa jeho názoru o to, že porušil povinnosť nepribližovať sa k R. C.. On tento skutok urobil z dôvodu, že to myslel dobre a chcel obnoviť vzťah s R. C.. V súčasnosti je voči nemu vedené trestné stíhanie, malo sa jednať o podvod pričom on sprostredkoval predaj domu v Skalici.

Prokurátor navrhol, aby súd vyslovil, že odsúdený vykoná trest odňatia slobody ktorý mu bol odložený. Je to z dôvodu že odsúdený nevedol riadny život a porušil podmienky ktoré mu boli stanovené v podmienenom odsúdení. Z dôkazov vyplýva že odsúdený nežiadal od R. C. obnovenie ich vzťahu ale žiadal od nej peniaze.

Podľa § 50 ods. 4 prvá veta Trestného zákona ak odsúdený viedol v skúšobnej dobe riadny život a riadne vykonal iné uložené sankcie a plnil uložené obmedzenia a povinnosti, súd vysloví, že sa osvedčil; inak nariadi nepodmienečný trest odňatia slobody.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona č. 300/2005 Z. z. v znení neskorších predpisov, súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Z vyššie uvedených skutočností vyplýva, že ods. O. X. nevedol v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia riadny život, nakoľko počas skúšobnej doby spáchal trestný čin voči tej istej osobe - poškodenej R. C.. Podmienečný trest ho neodradil od páchania ďalšej trestnej činnosti. Z uvedeného dôvodu súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody a preto súd nariadil O. X. výkon trestu odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov. Nakoľko O. X. nebol v posledných desiatich rokoch pred uložením tohto trestu vo výkone trestu odňatia slobody za úmyselný trestný čin, súd rozhodol o tom, že odsúdený vykoná trest odňatia slobody v zariadení na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia cestou Okresného súdu Skalica na Krajský súd v Trnave. Sťažnosť má odkladný účinok.